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Einstellung der Österreicher*innen zu Impfungen 

Februar	2023,	erhoben	im	Rahmen	einer	COVID-19	Impfstudie	

Bevölkerung		
(16	–	75	Jahre)	

N=1000	

Ärzte*Innen	
(Allgemeinmediziner*innen)	

N=102	

•  Einstellung	gegenüber	
•  Impfungen	allgemein	

•  Covid	19/Corona	

•  InformaUonsstand	bzgl.	Impfung	gegen	Covid	19/Corona	

Inhalt Inhalt 

Methode	
Online	Befragung		

Feldarbeit	
27.01	–	07.	02	2023	

Methode	
Telefonische	Interviews		

Feldarbeit	
25.01	–	14.	02	2023	

•  Einstellung	gegenüber	
•  Impfungen	allgemein	

•  Covid	19/Corona	

•  Impfung	gegen	Covid	19/Corona	

•  Aktueller	Impfstatus	

•  Hürden	und	Treiber	
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Einstellung der Österreicher*innen  
zu Impfungen – Ärzt*Innen


www.oevih.at	
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Einstellung der Österreicher*innen zu Impfungen 

Februar	2023,	erhoben	im	Rahmen	einer	COVID-19	Impfstudie	

Ärzte*Innen	
(Allgemeinmediziner*innen)	

N=102	

•  Einstellung	gegenüber	
•  Impfungen	allgemein	

•  Covid	19/Corona	

•  InformaUonsstand	bzgl.	Impfung	gegen	Covid	19/Corona	

Inhalt 

Feldarbeit	
27.01	–	07.	02	2023	

Methode	
Telefonische	Interviews		
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Basis:	
n=	

Angaben in %	

32	 28	 39	

Bis	49	Jahre	 50	bis	59	
Jahre	

60	Jahre	und	
älter	

40	

60	

•  	
	

Alle Befragten	
102	

W 


Alter in Jahren 

M 


Bundesland Geschlecht Ortsgröße 

25	

21	

4	

19	

5	

12	

9	

5	

2	

Wien	

NÖ	

Burgenland	

Steiermark	

Kärnten	

OÖ	

Salzburg	

Tirol	

Vorarlberg	

Lesebeispiel: 60% der Befragten sind Frauen, 32% der befragten Ärzt*innen sind unter 50 Jahre alt 

19	

25	

19	

14	

25	

Bis	2.000	Personen	

Bis	5.000	Personen	

Bis	20.000	Personen	

Über	20.000	
Personen	(ohne	

Wien)	

Wien	

Informationen zur Stichprobe 
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Basis:	
n=	

Angaben in %	

98% 

94% 

89% 

85 

75	

80	

56	

70	

23	

14	

33	

15	

2	

1	

3	

1	

2	

4	

1	

1	

3	

1	

3	

5	

9	

…	sind	wirksam	

…	sind	wichTg	

…	sind	sicher	

…	passen	zu	meiner	
persönlichen,	religiösen	
oder	philosophischen	

STmme	voll	und	ganz	zu	 eher	 eher	nicht	 STmme	überhaupt	nicht	zu	 Weiß	nicht	 K.A.	

Einstellung gegenüber Impfen/Impfung – Ärzte*Innen 

•  Frage	1:	Denken	Sie	nun	bi]e	an	Impfen/Impfungen	allgemein.	Wie	sehr	sTmmen	Sie	folgenden	Aussagen	zu?	Alle Befragten	
102	

•  Fast alle befragten Ärzt*innen (98%) finden Impfungen sehr oder eher wirksam 
•  Über 94% finden Impfungen sehr oder eher wichtig  

Impfungen… 

Wirksam?	 WichUg?	 Sicher?	
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Basis:	
n=	

Angaben in %	

98	

98	

97	

100	

97	

95	

98	

100	

93	

TOTAL,	n=102	

Männer,	n=41	

Frauen,	n=61	

Bis	49	Jahre,	n=33	

50	bis	59	Jahre,	n=29	

60	Jahre	und	älter,	n=40	

Ost	(Bgl,	NÖ,	W),	n=50	

Süd	(Ktn,	Stmk),	n=24	

West	(OÖ,	Sbg,	T,	Vbg),	n=28	

•  Frage	1:	Denken	Sie	nun	bi]e	an	Impfen/Impfungen	allgemein.	Wie	sehr	sTmmen	Sie	folgenden	Aussagen	zu?	

Alle Befragten	
102	

Kaum Unterschiede zwischen den demographischen Subgruppen (Geschlecht, Alter, Bundesland) 

Impfungen… … sind wirksam 

94	

95	

93	

94	

97	

93	

94	

92	

96	

… sind wichtig 

89	

90	

89	

88	

93	

88	

88	

88	

93	

… sind sicher 

85	

85	

84	

82	

86	

85	

82	

88	

86	

… passen zu meiner persönlichen, 
 religiösen oder philosophischen Überzeugung 

Stimme voll und ganz/eher zu 

Einstellung gegenüber Impfen/Impfung – Ärzte*Innen 



Proprietary	

Einstellung gegenüber Impfen/Impfung – Ärzte*Innen 

Insgesamt	stehen	Ärzt*Innen	dem	Impfen	posiTv	
gegenüber	

98% finden Impfungen sehr oder eher wirksam  
75% sehr wirksam 

94% finden sie sehr oder eher wichtig  
8 von 10 sehr wichtig 

Bezüglich Sicherheit ist das Antwortverhalten etwas verhaltener, 
hier vergeben nur 56% die Bestnote, 33% finden Impfungen eher 

sicher. 
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Einstellung der Österreicher*innen  
zu Impfungen – Bevölkerung


www.oevih.at	
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Einstellung der Österreicher*innen zu Impfungen 

Februar	2023,	erhoben	im	Rahmen	einer	COVID-19	Impfstudie	

Bevölkerung		
(16	–	75	Jahre)	

N=1000	

Inhalt 

Methode	
Online	Befragung		

Feldarbeit	
25.01	–	14.	02	2023	

•  Einstellung	gegenüber	
•  Impfungen	allgemein	

•  Covid	19/Corona	

•  Impfung	gegen	Covid	19/Corona	

•  Aktueller	Impfstatus	

•  Hürden	und	Treiber	
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Basis:	
n=	

Angaben in %	

22	 18	 18	 21	 22	

16	bis	29		 30	bis	39		 40	bis	49		 50	bis	59		 60	bis	75		

50	50	

•   
 

Alle Befragten	
1.000	

W 


Alter in Jahren 

M 


Bundesland 

Geschlecht Ortsgröße 

22	

15	

24	

40	

Wien	

Über	50.000	EW	(o.	

Bis	50.000	EW	

Bis	5.000	EW	
Bildung 

23	
47	

31	

Pflichtschule	 Fachschule,	
Lehre	

Matura,	
Universität	

Haushaltsgröße 

23	
40	 37	

1	Person	 2	Personen	 3+	Personen	

22	 19	
3	 14	 6	 17	 6	 9	 4	

W	 NÖ	 Bgld	Stmk	 K	 OÖ	 S		 T	 V	

Lesebeispiel: 50% der Befragten sind Frauen, 22% der Befragten sind zwischen 60 und 75 Jahre alt 

Informationen zur Stichprobe 
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Basis:	
n=	

Angaben in %	

Einstellung gegenüber Impfen/Impfung - Bevölkerung 

8 von 10 Befragten sagen Impfungen sind wichtig und wirksam,  
7 von 10 finden Impfungen sicher!  

 

Wirksam?	 WichUg?	 Sicher?	

82% 

81% 

71% 

66 

46	

39	

29	

35	

36	

42	

42	

31	

9	

8	

13	

11	

5	

6	

9	

15	

3	

4	

6	

4	

1	

1	

1	

5	

…	sind	wichTg	

…	sind	wirksam	

…	sind	sicher	

…	passen	zu	meiner	
persönlichen,	religiösen	oder	
philosophischen	Überzeugung	

STmme	voll	und	ganz	zu	 eher	 eher	nicht	 STmme	überhaupt	nicht	zu	 Weiß	nicht	 K.A.	

•  Frage	1:	Denken	Sie	nun	bi]e	an	Impfen/Impfungen	allgemein.	Wie	sehr	sTmmen	Sie	folgenden	Aussagen	zu?	Alle Befragten	
1.000	

Impfungen… 
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Basis:	
n=	

Angaben in %	

82	

83	

79	

82	

79	

82	

80	

78	

87	

TOTAL,	n=1.000	

Männer,	n=498	

Frauen,	n=499	

16	bis	29	Jahre,	n=221	

30	bis	49	Jahre,	n=358	

50	Jahre	und	älter,	n=421	

Pflichtschule,	n=225	

Fachschule,	Lehre,	n=468	

Matura,	Uni,	n=307	

•  Frage	1:	Denken	Sie	nun	bi]e	an	Impfen/Impfungen	allgemein.	Wie	sehr	sTmmen	Sie	folgenden	Aussagen	zu?	

Alle Befragten	
1.000	

Personen mit höherer Formalbildung sind gegenüber Impfungen leicht positiver eingestellt 

Impfungen… … sind wichtig 

81	

83	

80	

81	

79	

84	

83	

79	

85	

… sind wirksam 

71	

76	

67	

71	

69	

74	

65	

70	

78	

… sind sicher 

66	

73	

59	

71	

63	

65	

64	

60	

77	

… passen zu meiner persönlichen, 
 religiösen oder philosophischen Überzeugung 

Stimme voll und  
ganz/eher zu 

↑↓	Signifikanter	Unterschied	zu	Total 

↑	

↓	

↑	

↑	

↓	

↑	

Einstellung gegenüber Impfen/Impfung - Bevölkerung 



Proprietary	

Basis:	
n=	

Angaben in %	

82	

85	

77	

80	

80	

80	

80	

86	

82	

83	

TOTAL,	n=1.000	

Wien,	n=218	

NÖ,	n=187	

Burgenland,	n=33	

Steiermark,	n=140	

Kärnten,	n=63	

OÖ,	n=166	

Salzburg,	n=63	

Tirol,	n=85	

Vorarlberg,	n=44	

•  Frage	1:	Denken	Sie	nun	bi]e	an	Impfen/Impfungen	allgemein.	Wie	sehr	sTmmen	Sie	folgenden	Aussagen	zu?	

Alle Befragten	
1.000	

Relativ geringe regionale Unterschiede 

Impfungen… … sind wichtig 

81	

84	

82	

68	

84	

81	

78	

85	

82	

80	

… sind wirksam 

71	

74	

64	

63	

72	

68	

72	

76	

73	

77	

… sind sicher 

66	

72	

58	

56	

64	

67	

66	

70	

70	

68	

… passen zu meiner persönlichen, 
 religiösen oder philosophischen Überzeugung 

Stimme voll und  
ganz/eher zu 

↓	

↑↓	Signifikanter	Unterschied	zu	Total 

Einstellung gegenüber Impfen/Impfung - Bevölkerung 
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Einstellung gegenüber Impfen/Impfung – Bevölkerung 

Gut	8	von	10	Österreicher*innen	bezeichnen	Impfungen	als	wichTg	(82%)	
und	wirksam	(81%)	

7 von 10 (71%) finden Impfungen sicher 

Mehr	als	die	Hälte	der	Befragten	–	nämlich	59%	finden	Impfungen	
wichTg,	wirksam,	sicher	(=sTmmen	ALLEN	Aussagen	sehr	oder	eher	zu).	

59	
82	 71	 81	 66	

Gesamt*	 …	sind	wichTg	 …	sind	sicher	 …	sind	wirksam	 …	passen	zu	meiner	
persönlichen,	religiösen	oder	
philosophischen	Überzeugung	

Stimme voll und ganz/eher zu 
 Impfungen… 

Insgesamt	stehen	die	Österreicher*Innen	Impfen		
posiTv	gegenüber	


